

# 摸排深挖重拳出击 扫黑除恶连创佳绩

**察素齐讯** 2018年至今,呼和浩特市土左旗公安局在旗委、旗政府和上级公安机关的坚强领导下,认真贯彻落实上级党委关于扫黑除恶专项斗争各项决策部署,广泛宣传发动,全面摸排深挖,依法重拳出击,扫黑除恶专项斗争成效显著。

该局针对土左旗境内非法采砂取土、破坏农用地和群众反映强烈的问题,积极联系纪检监察部门和相关行政执法单位,搜集问

题线索,深入调查取证,破获涉及土地类案件16起,打击犯罪嫌疑人21人,打击和遏制了土地类违法犯罪活动,保护了国家资源和集体财产,在扫黑除恶专项斗争领域取得阶段性胜利,在全市扫黑除恶专项斗争领域黑恶势力犯罪工作中位居第一。

为确保扫黑除恶专项斗争有序开展,线索核查工作取得实效,该局高位推进,强化扫黑队伍建设,及时组建扫黑除恶专项斗争工作专班,

严格落实“三长负责制”,建立了扫黑除恶专项斗争核查、分析研判工作机制,每周通报案件线索办理进展情况,强化案件跟踪管理,并从旗森林公安局和土左旗公安局其他部门抽调业务骨干充实扫黑办力量,全面梳理核查线索,目前9个工作组正在同步开展线索摸排核查工作。办案民警主动出击,到行业主管部门摸排收集线索,针对群众反映强烈的问题,深挖细查,一抓到底。该局还充分利用传统媒体和

新兴媒体,主动发声,抢占先机,利用街面电子显示屏、电视广播、动漫视频等多种形式广泛宣传,并联合全旗扫黑除恶各成员单位,开展了多次集中宣传活动,各派出所民警走村入户,发放相关宣传材料,张贴通告,公布举报电话和举报邮箱及奖励办法,动员群众提供涉黑涉恶违法犯罪线索,在全旗形成了浓郁的扫黑除恶专项斗争氛围。

(李翔)

## 伸援手踊跃捐款 献爱心雪中送炭

**乌兰花讯** 5月6日,乌兰察布市四子王旗公安局政委巴特尔、驻村第一书记丁国栋、村党支部书记张拴在将3000元爱心捐款交到了精准贫困户王金书的手上,王金书满含着激动的泪花,一个劲地说:“谢谢,谢谢,真的太谢谢了!”

今年4月,四子王旗库伦图镇马安桥四队村民王金书被确诊为肝癌肿瘤,检查治疗和手术费用需要20余万元,这对于一个贫困户家庭来说简直就是一个天文数字。一方有难,八方支援。王金书患病消息传开后,四子王旗公安局驻村工作队、村“两委”和帮扶责任人积极行动起来,大家纷纷伸出援助之手,献出自己的一份爱心,慷慨相帮,解囊相助,帮助王金书早日摆脱困境,渡过难关,增强信心,战胜病魔,让他的生命得以延续。

(王永厚 王志明)

## 研究包联结对事宜 落实精准扶贫措施

**本报讯** (记者李谱新 通讯员贾海霞 李德兴)近日,鄂尔多斯市交管支队与新调整的包联镇在支队四楼会议室召开专题会议,共同商讨研究扶贫发展事宜。

会上,吉日嘎朗图镇包联村负责人分别向该支队介绍了各自的基本情况和下一步开展“精准脱贫”工作的初步设想及存在的困难和问题,希望交管支队为地方产业的发展搭建平台,注入活力,并积极协调镇相关部门和村“三委”班子,加强工作配合,做好后勤保障服务工作,促进帮扶工作有效落实。

该支队政委其木格在听取情况介绍后表示,脱贫攻坚是一项重大的政治任务,是党的十九大确定的三大攻坚战之一,交管支队将在当地党委、政府的支持和配合下,积极落实“精准脱贫”工作的各项措施,认真做好包联村和困难家庭的结对帮扶工作。

## 多部门联合宣传 讲案例指导防范



**包头讯** 5月15日,包头市公安局联合包头市处置非法集资工作领导小组办公室、人民银行包头市中心支行等相关部门,在青山区万达广场开展了以“与民同心,为您守护”为主题的第10个全国公安机关打击和防范经济犯罪宣传日活动。

该活动除采取传统的设立宣传点、张贴标语、摆放展板、发放宣传资料,现场进

行法律咨询等方式外,还采用融媒体宣传形式,以快闪、文艺节目等形式,对P2P平台涉嫌非法集资犯罪、传销犯罪、侵犯知识产权等内容进行现场宣传,民警还结合“庞氏骗局”等典型案例,讲解了常见犯罪伎俩及其本质,为现场观众传授防骗知识和自救技巧。

(肖玥)

## “四个注重”夯实基础

**城关讯** 为切实提升交警队伍的执法形象、执法水平和服务能力,积极构建和谐警民关系,乌兰察布市兴和县交警大队结合工作实际,采取“四个注重”措施,打造交警路面执勤执法新形象。

注重文明礼貌。该大队要求全体民警在路面执勤执法中,以服务群众、方便群众为目的,对待群众要做到警容严整、语言文明、举止端庄、执法规范,使交通违法者以平和的心态接受教育和处罚;注重方式方法。该大队要求每位民警在日常执法中,坚

## “阳光执法”接受监督

持推行“两敬礼三告知”的文明执法模式,并依法告知当事人的违法行为,告知拟作出的行政处罚和依据,告知当事人享有的权利,在广大驾驶人中间树立了交警文明执法的良好形象;注重教育宣传。该大队要求在实际条件下,多渠道、多方法、多手段、多形式扩展宣传面,着力提高全民交通法制意识;注重执法监督。该大队推行“阳光执法”措施,公布事故处理程序、各项执勤执法工作规范等相关信息,接受社会的监督和评判,增加执法工作透明度。(贾秀)

## 接受警示教育 倡导廉洁自律

**薛家湾讯** 为了进一步增强干部职工的法纪意识和纪律观念,筑牢廉洁自律的底线,5月15日上午,中国移动准格尔旗分公司的干部职工走进鄂尔多斯市准格尔旗看守所,开展警示教育教育活动。

活动中,移动公司干部职工严格遵守看守所的各项管理制度,在讲解员申静的带领下,参观了看守所的监区、监控室、图书室和心理咨询室等地。申静向他们详细介绍了看守所的工作流程,在押人员的一日生活作息制度和在押人员管理规定等。大家一边参观一边聆听讲解,在警示教育基地,大家在讲解员的生动讲解下,认真地观看了警示教育图片展。随后,在该看守所多功能电教室,聆听了在押人员的现身说法。在押人员通过自己的亲身经历,讲述了犯罪历程,表达了自己深深的忏悔和对亲人的思念。

通过此次警示教育教育活动,移动公司干部职工了解了服刑人员的服刑情况,亲眼目睹了服刑人员身陷囹圄、接受改造的场景,使参加警示教育活动的全体人员心灵受到极大的震撼。大家表示,此次活动受益匪浅,在今后的工作和生活中,将会自觉学习法律法规,敬畏法律,遵守法律,做到自警、自省、自励,将会常怀感恩之心,珍惜美好生活,拘小节,防大患,防微杜渐,筑牢纪律篱笆,严守法律底线,时时刻刻警醒自己,做遵纪守法的好公民。(辛剑)

## 疏忽大意酿车祸 接受处罚自担责

**包头讯** 近日,包头市青山区交警大队事故中队民警接到报警称,市民赵先生驾驶小轿车行至民主路与文学道交叉口东150米处突然爆胎,导致车辆失控撞向路边的一位行人。

据了解,赵先生长期外出打工,其车辆三个月没有上路行驶。事发当天,其外出办事,没有检查车况就开车上路,行驶中,突然车辆右前轮爆裂,方向盘失控,撞向了旁边的市民。

接到报警后,青山区交警大队事故中队民警赶往现场后发现,事故车辆右前反光镜破损,车体有轻微刮伤,被撞行人已被送往医院救治,医院诊断伤者轻微刮伤无大碍。进一步调查后,民警了解到,赵先生并未饮酒,也无疲劳驾驶,车辆失控系高温爆胎所致。民警根据《中华人民共和国道路交通安全法》第22条规定,对赵先生处以扣2分罚100元的处罚。(肖玥)

## 加大交规宣传力度 营造安全行车坦途

**锡尼讯** 为进一步加大道路交通安全法律法规和新法规的宣传力度,提高宣传教育的针对性和实效性,近日,鄂尔多斯市公安局交通管理支队杭锦旗大队积极组织开展宣传民警,在辖区开展“畅行中国,交警同行”为主题的宣传活动。

活动中,宣传民警向过往车辆驾驶人发放新法规宣传材料,并以面对面的形式,向机动车驾驶人和乘车人宣讲酒后驾驶、疲劳驾驶、超速、超载、超员、违章停车等交通违法行为的危害性,劝导大家远离开车玩手机、不系安全带、开车吸烟等交通陋习,坚决杜绝严重交通违法行为发生。期间,宣传民警还通过讲解辖区近期发生的交通事故案例,让群众深刻体会到交通安全的重要性,增强辖区居民的交通安全意识,提示他们自觉遵守交通法律法规,文明出行,安全出行。(赵军)

## 朗读分享书中乐趣 活动焕发军营生机

**乌海讯** 为展现当代革命军人风采,营造积极健康向上的学习读书氛围,达到培养人、塑造人、激励人,争做新时代学习型、知识型军人的目的,近日,武警乌海支队组织了“军营朗读者”活动。

该支队党委高度重视官兵读书学习,在全支队提出月读一书倡议,让读书成为生活常态和习惯,通过读书,汲取知识,开阔视野,提高素养,增强本领,进而达到提升战斗力的目的。为有效落实支队党委决策部署,机动大队积极主动作为,自抓自建,建立官兵阅读机制,通过推荐一本好书、月读一本

好书、分享一段美文、展评优秀书评等方式,大力推动官兵阅读活动。

在落实分享读书制度上,根据大家借阅书籍类别,大队每月定一个主题,各单位依照主题,挑选人员参加每月一次的朗读者活动。在5月份“爱要大声说出来”主题的牵引下,各单位分别推荐3名朗读者参加活动。活动中,朗读者通过朗读《父亲的手》《我的母亲》,表达对父母爱的感悟;朗读《五四丰碑》《用梦想浇筑信仰》《青春与使命》《雷锋日记》,表达对军队和革命先烈的崇敬与热爱;朗读《没有你,万般精彩皆枉然》,表达对爱

人的真挚情谊。朗读者们抑扬顿挫、声情并茂、富有情感的朗读,让听众们如醉如痴,感同身受,引起了强烈的共鸣。

此次朗读活动的成功举办,既起到了教育引导官兵多读书、读好书的目的,也让官兵通过读书学会了抒发情感、懂得感恩。列兵杨景援感慨说到:这样的活动很有意义,给了我们一个展现自我的平台,既让我们懂得要远离网络游戏、培养高尚的兴趣爱好,也达到了相互交流、增长见识、提高阅读兴趣的目的,为火热的军旅生活注入了活力、增添了乐趣。(李小德 袁泉)

## 小男孩脚卡自行车 消防员破拆施良策

**乌海讯** 5月6日中午12时17分,乌海市海南区海丰花园西门,一名小男孩在骑车时,不小心把脚卡在了自行车的踏板处无法取出,路过的行人发现后拨打了119救援电话。在接到报警后,海南区消防中队立即派员赶往现场进行救援,经过20多分钟的积极救援,男孩的脚被安全取出。

报警人慕女士介绍:她路过小区门口的时候,就发现小男孩的脚被卡在自行车里,小男孩一边哭一边说自己的脚没有知

觉了,那个时候距离小男孩脚被卡就已经过去十多分钟。由于当时小男孩不记得家里的电话,慕女士联系不上孩子的父母,便及时拨打了救援电话。

现场在救援过程中,消防员发现小男孩的脚被卡在自行车踏板与车体的缝隙处,脚部受挤压后导致血液不畅通,如不及时取出,将会对孩子造成更大的伤害。消防员见状,立即使用电动扩张器,将自行车踏板一点一点向外扩张,以扩大救援空间,同时,为防止孩子在施

救过程中出现情绪波动,消防员不停地安慰小男孩,转移其注意力。最终,经过现场消防员的不懈努力,成功将小男孩的脚取了出来。经初步检查,孩子的脚并无大碍。(肖栋)

